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Kategorie Z7

Texty tiloh

Z7 -1-1

Do prodejny vina se v noci vloupal kocour. Vyskocil na polici, na niz byly
v dlouhé radé vyrovnany lahve s vinem — prvni tfetina lahvi zkraje stila
po 160 K¢, nasledujici tfetina lahvi stdla po 130 K¢ a posledni tietina po
100 K¢. Nejprve kocour shodil na zem lahev za 160 K¢, ktera stdla iplné
na zacatku rady, a pak postupoval dale a shazoval bez vynechani jednu
lahev za druhou. Nez ho to prestalo bavit, srazil 25 lahvi a ty se vSechny
rozbily. Rano majitel zalitoval, ze kocour nezacal se svym fadénim na
druhém okraji police. I kdyby totiz rozbil stejny pocet lahvi, byla by
skoda o 660 K¢ mensi. Kolik lahvi bylo ptivodné na polici?

(L. Simiinek)

27 -1-2

Na tabuli jsou napsand tii prirozena ¢isla a, b, ¢, pro ktera plati:
> nejvétsi spolecny délitel cisel a, b je 15,
> nejvetsi spolecny délitel cisel b, ¢ je 6,
> soucin cisel b, ¢ je 1800,
> nejmensi spolecny nasobek ¢isel a, b je 3150.

Kter4 to jsou ¢isla? (L. Simiinek)
Z7 -1-3

Ve étyithelniku K LM N zndme vyznacené tihly a vime, ze plati |[KN| =

= |LM] (obr. 40). Jaka je velikost thlu KNM? (L. Hozova)
Z7 -1-4

Krychle byla slozena z 64 krychlicek o hrané 2 cm. Pak bylo nékolik krych-
licek z viditelné strany odebrano (obr.41).
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1. Jaky je objem a jaky povrch ziskaného télesa?
2. Téleso bylo po celém povrchu natfeno ¢ervené, pak rozebrano na pi-
vodni krychlicky. Kolik z nich mélo 6, kolik 5, 4, 3, 2, 1 ¢i zadnou

sténu ¢ervenou? (M. Volfova)
Z7T -1-5
Na éiselné ose jsou zndzornéna Cisla 12z a —4x (obr.42). Znazorni na
této ose nulu a ¢islo x. (M. Petrovq)
: :
Obr. 42
Z7-1-6

Dopliite misto hvézdicek ¢islice tak, aby soucet vysledki nasledujicich
dvou prikladi byl 5 842:

*2%7 2% 9%
3x4x —*x254
4%0* * sk %
Uloha ma vice feSeni, uréete alesporn dvé. (M. Dillingerovd)
Z7 - 11 -1

Kfemilek a Vochomirka nasli bednicku s pokladem. Kazdy z nich si
nabral do jedné kapsy stiibrné mince a do druhé kapsy zlaté mince.
Kremilek mél v pravé kapse diru a cestou polovinu svych zlatek ztratil.
Vochomitirka mél diru v levé kapse a cestou domt ztratil polovinu svych
st¥ibrnaki. Doma vénoval Vochomiirka tretinu svych zlatek Kremilkovi
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a Kfemilek c¢tvrtinu svych stiibrndki Vochomurkovi. Kazdy potom mél
plesné 12 zlatek a 18 stiibrnakh. Kolik zlatek a kolik stfibrnaku si vzal
kazdy z nich z nalezeného pokladu? (M. Dillingerova)

Z7 - 11 -2

Na tabuli jsou napsana tii prirozend c¢isla x, y a z. Urcete kterd, pokud
vite, ze soucasné plati:
> x je z nich nejvetsi,
> nejmensi spolecny nasobek ¢isel x a y je 200,
> nejmensi spolecny nasobek ¢isel y a z je 300,
> nejmensi spolecny nasobek ¢isel z a z je 120.
(L. Simiinek)

Z7 -11-3

Pravidelna Sesticipa hvézda ABCDEFGHIJKL se stfedem S, znézor-
néna na obr. 43, vznikla sjednocenim dvou rovnostrannych trojihelniki,
7 nichZ kazdy mél obsah 72 cm?. Vypodéitejte obsah étyfihelniku ABCS.

(S. Bedndrovd)

130



